

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

В районе Цыплянской нашей воина вели бой с противником. В одном месте немцам удалось переправиться на южный берег Дона. Наши части непрерывными контратаками стремятся отогнать противника. Советские танкисты ворвались в расположение немецких войск и уничтожили 5 танков, 18 орудий, сожгли 10 автомашин с боеприпасами и уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

В районе Батайская происходит ожесточенные бои. Наши части отбили 4 атаки гитлеровцев, следовашших одна за другой. Противнику нанесены большие потери. Огнем артиллерии уничтожено 17 немецких танков и свыше батальона пехоты противника.

На одном из участков Брянского фронта наши части в течение двух дней вели бои, в которых с той и другой стороны участвовало большое количество танков. В результате действий наших танков, нанесли большой урон действующей здесь немецкой танковой дивизии. Подобно и уничтожено более 100 немецких танков. Гитлеровцы оставили один укрепленный населенный пункт. За два дня боев на этом участке нашими бойцами захвачено: 12 немецких танков, 28 орудий, 48 пулеметов, 2 радиостанции, 7.000 снарядов и другие трофеи. Взяты пленные.

Немецкое командование перебрасывает с Запада на советско-германский фронт не только пехотные дивизии и мотомеханизы, но и авиацию. Недавно была перебазирована 55-я бомбардировочная эскадра, 3-я и 53-я истребительные эскадры и другие военно-воздушные части. Пленный пилот 55-й бомбардировочной эскадры унтер-офицер Фриц Клейн рассказал: «Наша эскадра до последнего времени базировалась во Франции. Последнее время мы почти

прекратили боевые полеты. В июле предполагалось провести большие маневры с участием войск, расположенных во Франции, Бельгии и Голландии. Но неожиданно наша и некоторые другие эскадры получили приказ вылететь на русский фронт». Пленный летчик 53-й истребительной эскадры унтер-офицер Карл Корн рассказал: «На некоторых аэродромах на Западе не осталось ни одной боевой машины. В ряде случаев ранее действующие военные аэродромы превращены в ложные аэродромы с макетами, вместо боевых самолетов. В течение одного месяца наша группа перебазировалась не менее пяти раз. Летчики по этому поводу острелили и называли нашу группу вочуждой. Нам говорили, что это делается для того, чтобы ввести в заблуждение противника и дезориентировать его. Но в конце концов многие кодовые группы, в том числе и наша, оказались в России. Сюда же перебазирована с Запада и 3-я истребительная эскадра «Удет».

Немецко-фашистские захватчики разграбили и сожгли дотла 47 деревень Андреевского района, Смоленской области. Гитлеровские мерзавцы замучили и расстреляли несколько сот мирных жителей этих деревень.

На авиационном заводе в гор. Вилнер Нейштадт (Австрия) произошел взрыв. На заводе синтетического бензина в предместьях Вены возник большой пожар. Огнем уничтожено несколько цехов и склады с горючими. Немецкие власти с беспомощностью отмечают резкое увеличение числа иверсий и актов саботажа на предприятиях Австрии.

Завод, где директором тов. Киселевский, досрочно выполняет все заказы фронта. Вчера коллектив завода выполнил июльскую программу. В течение месяца завод выпускал продукцию строго по графику.

ФРОНТ И РОДИНА ТРЕБУЮТ:

РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ С ТАКОЙ ЖЕ САМООТВЕРЖЕННОСТЬЮ, КАК СРАЖАЮТСЯ СОВЕТСКИЕ БОЙЦЫ С ГИТЛЕРОВСКИМИ ОРДАМИ

Ни одного часа промедления в уборке и хлебовывозе!

Комбайнеры работают по-фронтовому

Вывоза зерна на элеватор отстает

На поля Расшеватовского зерносовхоза в первые же дни уборки вышел весь комбайновый парк, состоящий из 30 комбайнов «Сталинец». По-фронтовому, с 4 часов утра до 11 часов ночи, работают комбайновые агрегаты. Протоеса комбайны нет.

Коллектив совхоза смело взялся за агрегатирование машин, организовал работу комбайнов в тройной сдвиг. Семь тройных и четыре двойных сдвигов работают сейчас на уборке. Начальниками агрегатов выделены наиболее опытные комбайнеры. К ним привлечены лучшие трактористы.

Патриотическое чувство долга перед родиной и фронтом, стремление трудиться больше и лучше, с которыми включились комбайнеры, стиральщики и трактористы в уборку, обеспечивает высокую производительность и качество труда. На втором отделении совхоза тройной сдвиг агрегата № 6 (начальник агрегата П. Толпаев) убирает ежедневно в среднем по 17 гектаров на комбайне. На четвертом отделении тройным сдвигом агрегата № 2 (начальник Ф. Черкашин) за неполные 5 дней убрано 225 гектаров. Соревнующийся с Черкашиным тов. Янчиков агрегатом с двойным сдвигом убирает ежедневно 48—50 гектаров. С гектара в среднем намолачивается по 13—14 центнеров зерна, а на отдельных участках по 16—18 центнеров.

Коллектив совхоза принимает все меры, чтобы полностью обеспечить обильный урожай. Сторожевые посты и объездчики охраняют хлеб. На уборочных участках достаточно противопожарного инвентаря. Зерно хранится в ровных бунтах, на хорошо оборудованных земляных подстилках на стоках с соломенной подстилкой. В контрольных точках бун-

тов регулярно измеряется температура и при малейшей опасности самосогревания зерно перелопачивается.

Каждый комбайн совхоза оборудован третьей очисткой, что дает возможность вывозить зерно на элеваторы прямо из-под бункера.

Однако следует отметить, что вывоз и сдача намолоченного зерна не организованы так следует. Совхоз имеет 54 рабочих лошади и 98 волов. Из них только 24 вола поставлены на вывоз зерна к элеватору, а 32 работают на разгрузке и отвозке зерна от комбайнов. Остальные вола и все лошади используются на внутрихозяйственных работах. Значительную часть живого тягла необходимо переключить на вывоз зерна и выработать колесные тракторы, занятые сейчас на этой работе.

Некоторые мероприятия по улучшению вывоза зерна в совхозе организованы так следует. По инициативе старшего агронома тов. Мельник вводится саморазгрузочный метод при комбайновой уборке даже на тройных сдвигах. При работе такого сдвига два комбайна саморазгружаются, а один выгружается обычным порядком. Саморазгрузка комбайнов позволит дополнительно высвободить живое тягло для вывоза зерна на элеватор.

За успехи на уборке хлеба коллектив Расшеватовского зерносовхоза получил переходящее красное знамя Ново-Александровского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета. Принимаем знамя, представители коллектива совхоза обязались работать еще лучше и с честью закончить уборку урожая и сдачу зерна государству.

Н. Бинягоров, Ново-Александровский район

9 миллионов 242 тысячи рублей

Три дня размещения в крае билетов Второй денежно-вещевой лотереи

С большим подъемом проходит размещение второй денежно-вещевой лотереи в крае. В течение трех дней, с 25 по 28 июля, по данным, трудящиеся подписались на билеты суммой 9 миллионов 242 тысячи 1 рубль. Одновременно в лотерею поступило 1 миллион 384 тысячи рублей. Впереди идет Степной район, где проданы билетов на 317 тысяч рублей. В этом районе уже внесли 1 миллион 384 тысячи рублей наличными. На

втором месте Суворовский район. Колхозники района подписались на лотерейные билеты на 260 тысяч 1 рубль и внесли 100 тысяч рублей. Колхозники Второго сдвигового района, подписавшие на 240 тысяч рублей, внесли уже наличными 97 тысяч рублей.

Сабо проходит размещение лотерейных билетов в Карачаевской области, в Кизлярском округе, Левоземском, Воронцово-Александровском, Петровском и Либановском районах. В Левоземском районе, например, сумма подписки составляет всего лишь 8 тысяч рублей. В Невинномысском районе в реализации билетов Второй лотереи среди колхозников вообще не наступали.

Колхозники приобретают билеты за наличные деньги ЕСЕНОВА (Апанасенковна). На митинге, посвященный Второй денежно-вещевой лотерее патриотической лотереи председатель сельхозколхоза Паскалов. Он первым внес больше, чем на месячную зарплату. Его призы были всем собранием. Председатель колхоза из Сталинского района подписались на 1200 тысяч рублей.

Михайл — внес наличными 1000 рублей председатель колхоза «Коммунар» тов. Годовач подписавшись на счастливый билет. Рязовой колхозник сельхозагента «Второй лотереи» тов. Третьяк подписались 200 рублей. Колхозники Поджаль, Алексеевского, учительница Валя, колхозники Соколов и многие другие подписались в размере около месячной заработной платы. Билеты выданы наличными.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С УБОРОЧНОГО ФРОНТА

По сообщениям наших корреспондентов

40 ГЕКТАРОВ ЗА ДЕНЬ

Комбайнер Буденновской МТС Пантелей Бараненко довел на уборке урожая свою выработку до двух норм. Недавно он за день убран комбайном «Сталинец» 40 гектаров и сэкономил 11 килограммов горючего. Его товарищ Иван Николенин, работавший на комбайне «Коммунар», в этот же день убран 20 гектаров и сэкономил 37 килограммов горючего.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА КОМБАЙНЕРОВ

Ежедневно повышают производительность труда комбайнер Киримиревской МТС, Нагутского района, Иван Попов и его помощница Мария Бажикова. За два дня они убрали комбайном «Сталинец» 46 гектаров колхозов и сэкономили 43 килограмма горючего, а 22 июля убрали 26 гектаров, сэкономили 41 кг. горючего. На следующий день они до...

шей выработки, убран 31 гектар и сэкономил 61 кг. горючего.

ВПЕРЕДИ КОНСТАНТИНОВСКИЕ КОЛХОЗЫ

Первенство на уборке в Петровском районе держат колхозы, обслуживаемые Константиновской МТС. Здесь бесперебойно работают все 30 комбайнов. К концу подкормки уборки в артелях им. Сараева, «15 лет РККА», «За пятилетку» комбайнеры тт. Луценко, Дорохин, Сурнов систематически перевыполняют нормы выработки, экономят горючее.

В артели им. Герасимова комбайнеры тт. Фирсов и Семенович «Коммунар» ежедневно скашивают по 17 гектаров. Каждый из них уже убран по 250 гектаров. В этом же колхозе машинист тов. Попов хорошо организовал работу машинистов. Полным ходом идет вывоз хлеба государству. Артели доставляет на элеватор 400—500 центнеров зерна в день.

ОЖЕСТОЧЕННЫЙ НАЛЕТ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). В ночь на 27 июля английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на Гамбург. Налет был весьма удачным. 29 бомбардировщиков не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гамбург участвовало больше самолетов, чем во время любого германского налета на Англию. 500 самолетов было максимальной цифрой германских машин, участвовавших в этих налетах.

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). После полудня 26 июля английские истребители совершили налет на французское побережье между Гравелином и Авилем и проникли в глубь страны до Сент-Омера. Произошло несколько воздушных боев с истребителями противника, 9 из которых были уничтожены. В дневные часы 26 июля отмечалась незначительная деятельность авиации противника над береговыми районами Англии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СТАФФОРДА КРИПСА О ПОЛОЖЕНИИ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио лорд-кэбинетный печати и лидер палаты общин Стаффورد Крипс подверг критике позицию, занятую Ганди. Ганди, указав Крипсу, потребовал, чтобы англичане ушли из Индии. Ни одно ответственное правительство не могло бы пойти на такой шаг и меньше всего в разгар войны. «Мы, — указав Крипс, — не можем допустить, чтобы какаш-ли политическая партия или политический деятель Индии создали условия, которые поставят под угрозу безопасность армии и военно-воздушных сил объединенных наций или оторвут двери для вступления наших врагов на этот новый опасный театр войны».

Далее Крипс отметил, что другие крупные политические партии выступают против требований Ганди и Индийского Национального Конгресса. В заключение Крипс заявил, что английское правительство примет все меры к сохранению Индии как безопасной базой для операций против японцев.

ВОЗОБНОВЛЕНИЕ СУХОПУТНЫХ ОПЕРАЦИЙ НА НОВОЙ ГВИНЕЕ

МЕЛЬБУРН, 27 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что на острове Новая Гвинея начались столкновения между японскими войсками и частями союзников в северо-восточной части острова. Японцы выдвинулись несколько дней назад в Буна. Сейчас они продвинулись в глубь территории на расстояние около 40 миль.

Американские подводные лодки, действующие в дальневосточных водах, потопили один новый японский эсминец один танкер и три грузовых корабля.

Ответственность

СЕГОДНЯ В КИНО

В кинотеатре «Гигант» — «Волшебное зерно», в кинотеатре «Одесса» — «Антон Иванович сердитый».